尊 重 最 好 医 师 物

新华社北京8月17日电(记者陈灏)在8月 19日我国首个医师节即将到来之际, 习近平总书 记作出重要指示,要求各级党委、政府和全社会 都要关心爱护医务人员,形成尊医重卫的良好氛 围。作为医疗卫生服务的消费者,送给医务人员 的最好礼物,莫过于每一个寻常日子里的尊重。

医者仁心。在遥远的边疆、偏僻的山村、孤 独的海岛、危险的疫区,但凡有人的地方,总有医 务人员义无反顾、勇往直前:只身赴高原的"草原 曼巴"王万青、退休20年坚持每天出诊的胡佩兰、 将艾滋病人接到家里的桂希恩、拄拐行医的"最 美乡村医生"周月华……诸多温暖人心的名字和 故事,生动诠释了何为医道。

大医精诚。由于广大医务人员的艰苦奋斗 我国肺结核、麻疹、麻风病等曾经"猛于虎兕"的 传染病被关进牢笼,医疗理念、医疗技术不断推 陈出新,人民的生命健康有了更好的保障。我国 人均预期寿命自1981年以来提高了9岁,医疗卫 生人员功不可没。

尊重医务人员就是尊重生命、尊重自我。每 一次望闻问切、每一张治病良方,都是医生智慧 和心血的结晶。在医疗人员相对缺乏的条件下, 一些医生长期高强度工作,有的做完手术就累倒 在手术室。他们为了人民的健康,透支着自己的

我国素有尊医重卫的传统,从"悬壶济世 到"白衣天使",人们对良医的爱戴从未因时代 变迁而褪色。医师节的设立,是国家和社会对 广大医务人员的集体肯定和关怀,也是倡导尊 医重卫的新举措。

医疗服务是健康的保障,医生与患者是天然 的利益共同体。在以生命和健康相托付的同时,我们应对医生 多一些尊重,少一些偏见;多一份信任,少一份揣测。同时,无 论是"德不近佛者不可为医,才不近仙者不可为医"的先贤教 诲,还是人民群众对卫生事业的高度期待,都需要医务人员再 接再厉,弘扬救死扶伤的人道主义精神,敬佑生命,不断为增进 人民健康作出新贡献。



智能设备"可穿戴"+"可视化"

"医"路周行 敬佑生命

-1100 余万医务工作者迎来自己的节日

新华社北京8月19日电 (田晓航、李洋)每个人的一生 都要经历"生、老、病、死",而这 四个字哪一个都离不开医生。 19日,我国1100多万卫生与 健康工作者迎来首个"中国医 师节"。这是继教师节、记者 节、护士节之后,国家设立的第 四个行业性节目。

在当天举行的首个"中国 医师节"庆祝大会暨第11届 "中国医师奖"颁奖大会上,80 多位来自全国各地的医师获 颁"中国医师奖"。中国医师 协会会长张雁灵在会上表示, '中国医师节"的设立是对医 生特殊地位和作用的充分认 可,能够推动全社会尊敬和关 爱医生群体,将对弘扬医生职 业精神和加强职业道德建设

起到促进作用。

"社区医生虽然像清晨叶 片上的露珠一样微小,却能折 射出全部的光芒。"来自上海市 静安区彭浦新村街道社区卫生 服务中心的获奖医师陈晨这样 评价自己的工作。扎根社区 14年,她肩背医药箱、风雨无 阻,为社区居民建立健康档案、 完善药物治疗方案、做心理疏 导,被称为有爱心、有责任心、 有上进心的"三心家庭医生"

我国医师数量近年来稳 步增长。来自国家卫生健康 委员会的数据显示,截至 2017年底,全国卫生人员总 数达1174.9万,其中卫生技术 人员898.8万,执业(助理)医 师339万。

随着人民群众的健康需求

日益增长,医生面临的工作压 力也不断增加。张雁灵说,医 师节的设立有助于推动改善和 解决医生执业环境、生活待遇、 发展空间等方面的实际问题, 进一步形成"尊医重卫"的社会 风尚。

2016年8月19日,全国卫 生与健康大会明确了卫生与健 康工作在党和国家事业全局中 的重要位置和新时代卫生与健 康工作方针。大会提出把人民 健康放在优先发展的战略地 位,努力全方位、全周期保障人 民健康。以此为标志,国务院 批复同意自2018年起,将每年 8月19日设立为"中国医师 节",体现党和国家对1100多 万卫生与健康工作者的关怀和

高校毕业生租房需慎签合同分清"订金"与"定金"

新华社西安8月16日电(记 者陈晨)租房是高校毕业生步入 社会的第一道关口,然而如不提 高警惕,很容易陷入消费陷阱。 陕西省消费者协会提醒广大毕 业生,租房时需慎签合同,分清 '定金"与"订金"的不同含义。

陕西省消协工作人员介绍 说,首先,和房时应选择正规房 屋中介。消费者可登录"企业 信用信息网公示系统"查询企 业基本注册信息,有无虚假宣 传、合同违法等案件,并上网查 询消费者的评价信息。尽量洗 择规模较大、信誉好的正规房 屋中介公司,不要相信路边电 线杆上的小广告。

签订租房合同时尤需谨 慎。陕西省消协提示,租房时, 双方应签订具有法律效力的合 同,明确租赁房屋所在位置、间 数、面积、租赁期限、租金及支 付期限与方式,相关违约责任 要注明。口头协商的内容也要 形成书面条款写在合同中,避 免因责任归属不清影响押金的 退回。消费者特别要注意核实 房屋出租者的房屋权属证明、 身份证、户口簿等,避免因" 房东"转租受骗。

此外,分清"定金"和"订 金"非常重要。合同上是"定 金"的,一方违约时,双方有约 定的按照约定执行。如无约 定,出租者违约时,"定金"双倍 返还,消费者违约时,"定金"不 返还,"定金"总额不得超过合 同标的的20%。而对"订金" 一般可视为"预付款",其效力 取决于双方当事人的约定。

消协提示,租房时,消费者 应对聊天记录、微信记录、合 同、费用和房屋原貌等拍照存 证。当合法权益受到侵害时, 及时向相关部门投诉。

生

高

原

骑

行

被

冧

荻

解

救

警

方

美

骑

指

摩

抬一抬眼镜,就能在镜片上看到 导航信息;挥一挥手腕,就能用手表给 商品买单;只需戴上手环,就能收获一 份详尽的睡眠运动情况报告和健康建 议……可穿戴设备好比肢体的延伸、头 脑的升级,既把我们从掏手机、找应用、 给指令的琐碎动作中解放出来,又用可 量化、可视化的方式重构了我们对自己 的认识方式。

根据权威数据机构IDC(国际数据 公司)预测,2016年到2020年可穿戴市 场将呈现明显增长,到2021年全球可 穿戴设备的出货量将达到2.523亿台, 可穿戴设备市场潜力巨大。

新华社成都8月15日电(记者吴光于、 张海磊)12日下午6时37分,四川省稻城县 公安局指挥中心接到游客报警称,11名大学 生骑行爱好者,骑行途中突遇暴雨,被困在 海子山海拔4600米处。当时天渐黑气温骤 降,有人出现低温症,情况危急,急需救援。 正在辖区内执行公务的稻城具桑堆镇派

出所所长罗绒丁真接到县公安局指挥中心 指令后,立即与报警人联系。当晚7时34 分,民警找到了被困者,被困人员身体无恙, 干当晚8时42分被安全转移到县城。

据罗绒丁真介绍,被困者穿着单薄,装备 也不是很齐全,应该不是专业骑行者。他们 当时估计是突遇大雨,体力不支,害怕前面路 况不明,所以选择报警,这是很明智的决定。 否则,一旦进入无人区,后果将不堪设想。

假期很多人选择加入"骑行大军",其中 川藏线成为不少骑行爱好者的首选,但是,地 形、地势及天气情况等因素对高原骑行尤为 重要。警方提醒,不管是专业还是非专业骑 行者都需注意以下事项,以确保人身安全。

首先,长途骑行绝对不能说走就走,充分 的准备是安全的保证,警惕的意识是安全的 前提,长途骑行不建议一个人出发。女生在 骑行途中更不要落单,建议团体行动。

其次,出行计划、装备、天气状况、路况等 定要预先考虑到位,必备药品不能少(如 创可贴、感冒和中暑药等),重要物品如手电 筒、急救包最好携带,衣物务必带齐全。

第三, 荒无人烟的地方尽量减少停留, 高 原骑行尤其注意保暖、防晒。

第四,手机保持有电、有信号很重要,务必要带充电宝。 第五,当身体出现状况的时候,是停留下来等身 体好了再上路,还是继续往前骑,要做出正确的判 断。坚持确实是一种宝贵的品质,但盲目逞强,则是 遇险的祸根。

警方提醒:新生入学谨防三大骗术

新华社兰州8月20日电(记者 胡伟杰、白丽萍)记者从兰州市公 安局反诈骗中心了解到,很多诈骗 犯紧盯即将入学的高校新生,想方 设法利用他们涉世未深、懵懂无知 的特点,通过各种手段招摇撞骗。

兰州市公安局反诈骗中心介 绍,总结近年来较为多发的诈骗案 件,有以下三类形式。

骗术一:"网上兼职"。很多新 生在开学前,会想在上学期间做兼 职赚取一些基本生活费用,以减轻 家庭负担。骗子往往会利用这种 心理,以一些轻松的工作为诱饵, 比如用微信推送广告或打字。然 后告知该兼职工作需要缴纳保证 金、会员费,从数百元到上千元不 等,当新生缴纳费用之后,便会删 除联系方式,兼职的事不了了之。

骗术二:"为你助学"。多年来, 骗子往往冒充教育局工作人员,打 电话或发短信通知入学新生有资格 申请国家某项助学金或助学贷款, 然后骗取身份信息,催其缴纳保证 金,或者税款等各类型款项。

骗术三:冒充"熟人"。这种骗 术往往冒充大学里的工作人员,利 用新生对学校不熟悉,却又急于了 解学校情况的心理,设置一些骗 局。比如谎称学生工作处领导,让 其帮忙借钱,或者声称学校搞建设 需要缴纳一些基建费用,又或者追 加学费等。

兰州市公安局刑警支队八大 队大队长赵志军表示,陌生链接不 要随意点击,莫名其妙的短信、微 信不要理会,陌生人添加微信也不 要轻易同意。对于轻松兼职赚钱 的骗局,也不要轻易相信,遇到助 学贷款、助学金的问题一定要向学 校打电话询问,及时加强与父母的 沟通,不要武断行事,以免酿成大 错。假如识破骗局的话,要尽早报 警求助,不能让犯罪分子继续逍遥